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Ανοιχτό παραμένει πάντοτε το ενδεχόμενο η Ελλάδα να προβάλει 

« β έ τ ο »  στην έγκριση του χρηματοδοτικού πρωτοκόλλου για την Τουρκία, 

θέμα το οποίο θα συζητηθεί στο προσεχές Συμβούλιο Σύνδεσης Ευρωπαϊκής 

Ενωσης - Τουρκίας, που είναι προγραμματισμένο να διεξαχθεί στις 26 

Μαρτίου.

Οπως είπε, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης η στάση της Ελλάδας 

θα εξαρτηθεί από δυο παράγοντες:

Πρώτον, αν θα υπάρξει κοινή δήλωση των "15" εταίρων και 

δεύτερον, αν υπάρξει θετική ανταπόκριση της Τουρκίας στην κοινή 

δήλωση.

Οπως ανέφερε ο Πρωθυπουργός, η ρύθμιση η οποία θα γίνει, 

προκειμένου να υπάρξει η κοινή δήλωση των "15", πρέπει να βασίζεται 

στις εξής αρχές:

α. Αποφυγή χρήσης βίας ή απειλής χρήσης βίας στις 

διμερείς σχέσεις.

β. Σεβασμός του Διεθνούς Δικαίιου και των Διεθνών Συνθηκών, 

γ. Υποβολή διαφορών, σχετικά με εφαρμογή Διεθνών Συνθηκών στο 

Διεθνές Δικαστήριο.

Η Ιταλική Προεδρία καταβάλλει προσπάθειες ώστε να 

συμφωνήσουν οι 15 χώρες - μέλη αν και αναγνώρισε τη δυσκολία του
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εγχειρήματος, καθώς η Τουρκία εξακολουθεί να εμμένει στην προκλητική 

της στάση.

Ερωτηθείς εξάλλου, σχετικά ο Πρωθυπουργός δήλωσε ότι ο ίδιος 

δεν έχει μέχρι στιγμής καμμία ένδειξη, ότι η Τουρκία έχει αλλάξει 

θέσεις. Το θέμα των τουρκικών αμφισβητήσεων και απαιτήσεων στο 

Αιγαίο, συζήτησε ο Πρωθυπουργός με τον Ιταλό Πρωθυπουργό Λαμπέρτο

Ντίννσιο-πλαίσιο της συζήτησης για την Κοινή Εξωτερική Πολίτικη και 

την Πολιτική Αμυνας (ΚΕΠΠΑ).

Ο κ. Σημίτης, τόνισε στο συνομιλητή του, ότι οι τουρκικές 

αξιώσεις για την Ιμια, είναι απαράδεκτες και δεν στηρίζονται στο 

Διεθνές Δίκαιο. Ο Πρωθυπουργός συζήτησε το θέμα του νομικού 

καθεστώτος των Δωδεκανήσων με τον ιταλό ομόλογό του, ενώ απαντώντας 

σε σχετική ερώτηση, ανέφερε ότι η Ιταλία έχει δηλώσει ότι οι 

συμφωνίες υπάρχουν και ισχύουν.

Ο Πρωθυπουργός ξεκαθάρισε εξάλλου, ότι η Ελλάδα δεν μπορεί να 

συνεργαστεί στην περαιτέρω εφαρμογή της Τελωνειακής Σύνδεσης της 

Ευρωπαϊκής Ενωσης - Τουρκίας, όσο η Τουρκία παραμένει στις θέσεις της 

και δεν έχουν ληφθεί μέτρα που θα οδηγήσουν στη λύση του προβλήματος. 

Στον τομέα της ΚΕΠΠΑ,ο κ. Σημίτης, υποστήριξε στις συζητήσεις 

που είχε με τον κ. Ντίνι ότι είναι ανάγκη να αναγνωριστούν τα σύνορα 

κάθε χώρας ως εξωτερικά σύνορα της Κοινότητας και να ισχύσει η αρχή 

της Κοινοτικής Αλληλεγγύης.

Επεσήμανε, επίσης, την ανάγκη να υπάρξει Κοινή Εξωτερική 

Πολιτική. Η πρόοδος στον τομέα αυτό, τόνισε, καθώς θα δώσει νέα 

διάσταση στην προσπάθεια ενοποίησης της Ευρώπης.
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Η συζήτηση με τον Ιταλό Πρωθυπουργό, η οποία όπως ανέφερε ο κ. 

Σημίτης, ήταν πολύ θετική, έγινε σε πολύ καλό κλίμα και κάλυψε και 

άλλα θέματα όπως η Διακυβερνητική Διάσκεψη και θέματα διμερών 

σχέσεων.

Η διακυβερνητική

Οπως ανέφερε στις δηλώσεις του ο Πρωθυπουργός, σχετικά με τη 

Διακυβερνητική, μεταξύ Ιταλίας και Ελλάδος, υπάρχει σύμπτωση απόψεων 

στα περισσότερα θέματα. Οι δύο χώρες, συμφωνούν επίσης, ότι η αρχή 

της ομοφωνίας, όπως έχει σήμερα, δεν βοηθά πολύ. Πάντως, τόνισε, 

πρέπει να παραμείνει όπως έχει σήμερα, σε ότι αφορά θέματα εξωτερικής 

πολιτικής και εθνικών συμφερόντων.

Αναφορικά με την Οικονομική και Νομισματική Ενωση, οι δυο 

χώρες συμφωνούν ότι θα πρέπει να ξεκαθαριστεί ποιές θα είναι οι 

σχέσεις των χωρών - μελών που δεν θα μετάσχουν στην επόμενη φάση της 

ΟΝΕ, μετά τον καθορισμό κοινού νομίσματος.

Ελλάδα και Ιταλία συμφωνούν ότι οι διαδικασίες πρέπει να

συντείνουν στη σύγκλιση των οικονομιών των χωρών-μελών προς τις χώρες

του πυρήνα της Νομισματικής Ενοποίησης και όχι στην απομάκρυνσή τους.

Συμφωνούν επίσης, ότι δεν πρέπει να υπάρξει αναβολή στην

εφαρμογή των προβλεπομένων χρονοδιαγραμμάτων. Κάτι τέτοιο θα ήταν

δυνατό να υπονομεύσει την ΟΝΕ, η οποία θεωρείται απαραίτητο στοιχείο,

για την περαιτέρω ενοποίηση της Ευρώπης.

Αναφορικά με τις διμερείς σχέσεις διαπιστώθηκε ότι δεν

υπάρχουν προβλήματα στις σχέσεις μεταξύ Ελλάδας - Ιταλίας. Υπάρχει
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ομαλή εξέλιξη, ενω και οι δυο πλευρές, θα επιδιώξουν ακόμη πιο καλή 

συνεργασία.

Ο Πρωθυπουργός, ο οποίος αναμένεται να επιστρεψει αργά απόψε 

στην Αθήνα, είχε επίσης συνάντηση εθιμοτυπικού χαρακτήρα με τον 

Πρόεδρος της Ιταλικής Δημοκρατίας Οσκαρ Λουίτζι Σκάλφαρο.
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